

立足于防、发现于早、落脚于实、制胜于快——

818天，巴陵大地平安祥和

湖南日报全媒体记者 徐亚平 周磊
通讯员 潘争辉 余定刚

“身体有没有不舒服？是否有糖尿病、冠心病？”6月8日，岳阳市平江县向家镇联合镇卫生院开展敲门行动，“送疫苗入户”，帮助老年人在身体允许的情况下应接尽接。截至目前，岳阳市累计报告接种新冠疫苗1085.9万剂次。

疫情发生以来，岳阳抓早抓小，坚持“立足于防、发现于早、落脚于实、制胜于快”原则，打好疫情防控的人民战争。截至6月10日，该市主城区已连续818天无新增病例，疫情防控“岳阳经验”获省联防联控工作专报推介。

织密防护网，提升防护力

今年，上海疫情反扑。岳阳水运、航运、公路、铁路交通便捷，人口流动量大，疫情防控难度大。岳阳把疫情防控作为重要政治任务和底线工作来抓，提档升级指挥体系，市、县级领导下沉一线，实行“五包一”（社区干部、网格员、社区医务人员、社区民警、志愿者包一个重点对象）责任制，市防指每天视频调度会商。

“我们做好打大仗、打恶仗、打持久战的准备，不断提高突发疫情应对处置能力。”岳阳市卫健委党组书记、主任余岳雄介绍，目前，全市43家核酸检测实验室极限检测能力达到单管每日15.2万管，设

移动方舱实验室2个、区域核酸检测采样点2672个、备用采样点1989个，培训并储备采样人员17283人。中心城区建立隔离场所梯次启用机制，隔离房间使用率达到75%时，立即启用新隔离场所。

为了将防护网扎牢、扎密、扎紧，岳阳切实抓好大数据排查、社区排查、交通卡口查验和进口冷链食品疫情防控，前移防控关口，坚持人、物、环境同防。

对大数据推送信息，岳阳第一时间排查管控，今年来累计排查大数据推送信息79万余条。并建立社区排查奖惩机制，动员群众主动监督，开展“扫楼”“敲门”行动。由上万人组成网格员队伍，织密“外防输入、内防扩散”的大网。

坚持两手抓，实现两不误

3月17日，湘阴县新泉镇发现一例输入性病例。该镇迅速行动，确保疫情零扩散、零外溢、零院感，打了一场漂亮的防控战。这得益于基层工作者信息排查到位、宣传教育到位、提醒提示及时。

从春节前开始，新泉镇防疫专干对在外务工人员逐个打电话询问是否返乡，劝导其非必要不返乡。镇卫健专干秦鲜红了解到宗某返乡，引导其在进家门前先做核酸检测，为防控疫情赢得主动。

岳阳在“三站一场”及高速公路进出口等处，设置查验服务站，做到“人岳即查、人岳即检、人岳即管”，测量体温、规范佩戴口罩、扫场所码、查验行程卡和48小时内核酸检测阴性证明、落实外省和省内

有疫情发生地来（返）岳人员落地免费核酸检测均达100%。5月15日起，成立上海来（返）岳人员转运专班，安排专人专车驻守长沙南站和黄花机场，已闭环转运1777人。

为压实防控责任，岳阳市纪委监委成立6个督查组，采取“四不两直”方式，对县（市、区）连续开展全方位、全覆盖督查，严查疫情防控工作中搞形式主义、官僚主义的行为，有效形成震慑。

一边是疫情防控，一边是关乎民生的经济发展。岳阳坚持两手抓、两不误，统筹推进疫情防控和经济社会发展。

岳阳坚持“绝不能因为疫情防控而让工作停摆、让进度拖后”，举办“企业家沙龙”“企业吐槽大会”等活动，请企业家当面提建议、谈诉求，市直相关部门负责人细致解答，用真情实意、真金白银为企业解难题。

在汨罗高新区，园区干部一对一联企帮扶，提供精准服务，降低疫情对企业生产的影响。今年一季度，汨罗高新区入库税收3亿元，同比增长68%。

岳阳还积极引导银行机构加大对中小微企业、供应链、科创等信贷支持，推动银行机构让利实体经济。税务部门优化工作机制，用好政策“工具箱”，打好减负“组合拳”，帮助企业轻装发展。

今年一季度，岳阳新增市场主体1.59万户；GDP首破千亿元大关，同比增长6.7%，总量居全省第二；固定资产投资增长11.2%，增幅居全省首位，实现“开门红”。

“安全生产月”
守护工地安全

6月11日，中建五局长沙地铁一号线北延一期工程金霞站施工现场，来自全市的建筑施工人员代表在观摩学习。当天，长沙市建筑施工“安全生产月”活动举行，建筑施工安全生产和质量管理标准化示范观摩活动在全市32个项目同步开展。全市建筑施工人员围绕安全生产标准化、绿色施工、质量管理标准化等内容进行了重点观摩学习。

湖南日报全媒体记者
田超 王文 摄影报道

长株潭“同城发展她行动”启动
湖南日报6月11日讯（全媒体记者
戴鹏 通讯员 肖芳婷）由长沙、株洲、湘潭三地妇联共同主办的长株潭“同城发展她行动”启动仪式暨“科技赋能 合创未来”主题峰会日前在株洲举行。来自长株潭三地的妇联负责人和100余位各领域、行业和学科的女科技工作者代表聚集一堂，共商同城发展，共建合作平台。启动仪式上，长株潭三地妇联共同发出“同城发展 合创未来”倡议，明确三市妇联进一步整合工作资源，加强工作协同，形成工作合力，为长株潭都市圈协同发展贡献力量。

峰会上，三一集团有限公司总裁助理、总工程师办公室主任伍红，中国航发湖南动力机械研究所专职总师单晓明等7位优秀女专家学者与大家分享交流，共谋科技创新进步。

此次活动是长株潭三市妇联对《长株潭都市圈发展规划》的积极响应和具体落实，也是充分发挥区域创新合作优势，推进长株潭产业一体化女性科技人才交流合作、区域协同发展的有益探索。三市妇联将在做好“家”字文章方面，共同推进家庭建设、家教家风、家风涵养，织密长株潭家庭服务网；在做实“创”字业绩方面，组建长株潭“她创平台”，推动女性创新创业资源整合、抱团发展；在做优“融”字特色方面，持续推进长株潭妇联深度融合，通过强强联手提升区域妇联工作影响力，为长株潭都市圈协同发展聚合“她力量”。

湖南省轨道交通装备
产业协会揭牌

湖南日报6月11日讯（全媒体记者
罗咸辉 刘建华）6月10日，湖南省轨道交通装备产业协会第一次会员大会暨协会揭牌仪式在中车株洲电力机车有限公司举行。中车株洲电力机车有限公司党委书记、董事长周清和当选协会首任会长。

本次当选的会员涵盖湘江的湖南轨道交通控股集团有限公司、中国铁建重工集团股份有限公司等16家单位，涉及实体企业、金融机构、投资机构及高校等，地域覆盖长株潭核心区。去年3月，湖南株洲轨道交通装备产业集群成功入选国家工信部首批25个世界级先进制造业集群决赛优胜名单，成为我国重点培育的行业“国家队”。

省药监局与省中医药研究院签订合作协议
推进我省中药监管和产业“双提升”

湖南日报6月11日讯（全媒体记者
肖祖华 通讯员 全睿）10日，省药品监督管理局与省中医药研究院签订加强中药监管科学研究合作协议。双方将搭建融合交流平台、开展课题研究，加强同步协作，探索新工具、新方法、新标准、新技术，促进中药监管及产业“双提升”。

双方将建立联席会议制度，成立专家委员会。省中医药研究院开展中药监管科学专项研究，建立符合中医药特点的监管制度、审评审批制度和技术评价体系，全面提升我省药品监管和产业发展能力。省药品监督管理局对中药监管和产业发展

中遇到的难点、堵点、重点问题，以课题形式委托开展研究，以中药新药、医疗机构制剂研制、临方调配制剂、中药类化妆品及医疗器械等为重点，从政策研究和技术支撑的角度，寻求对策，破解难题，推进产学研融合，支持新技术转化为新产品，促进我省中药监管和产业高质量发展。

省药品监督管理局支持省中医药研究院申报国家级、省级药品监督管理局重点实验室和“中国药品监管科学行动计划重点项目”，湖南省“科药联合基金”，促进中医药研究做大做强。

2022年湖南省气排球邀请赛火热开赛
省财政厅、湖南日报队双双折桂

湖南日报6月11日讯（全媒体记者
蔡矜宜 通讯员 林羽茜）今天，“武陵酒”杯2022年湖南省气排球邀请赛在湖南财政经济学院体育馆火热开赛，来自省农业农村厅、省财政厅、省广播电视台、省体育局、湖南日报等省直单位的12支队伍150余人参赛。

最终，经过小组赛、交叉赛、排名赛等多轮激烈的角逐，省财政厅代表队和湖南日报代表队斩

获一等奖，省体育局代表队和湖南财政经济学院代表队获得二等奖，省广播电视台代表队、中国邮政集团公司湖南分公司代表队获得三等奖。

本次比赛由湖南省体育总会指导，湖南省排球协会主办，湖南财政经济学院、湖南武陵酒有限公司、常德市排球协会承办。比赛旨在进一步贯彻落实《湖南省全民健身计划2022—2025年》，助力体育强省建设。

南航新开张家界至深圳、张家界至长沙航线
开航初期均推出特惠机票

湖南日报6月11日讯（全媒体记者
彭可心 通讯员 张文杰）记者今天从南航湖南分公司了解到，为助力湖南省首届旅游发展大会召开，南航计划从6月15日起恢复张家界至广州航线，并新开张家界至深圳、张家界至长沙航线。

据悉，张家界至广州、张家界至长沙航线每日执飞；张家界至深圳航线每周一、周三、周五、周日执飞；长沙至张家界航线分为两类，每周一、周三、周五、周日计划起飞时间为13时40分，计划到达张家界时间为14时40分，每周二、周四、周六计划起飞时间为19时15分，计划到达张家界时间为20时15分。

开航初期，南航均推出特惠机票。张家界至广州、广州至张家界航班票价均440元起，张家界至深圳、深圳至张家界航班票价均520元起，张家界至长沙、长沙至张家界航班票价均170元起（票价均不含税费）。

张家界始发经长沙中转至全国各地，或全国各地经长沙中转至张家界的旅客，可享受长沙黄花机场提供的“四免、五享、多优惠”权益。“四免”为免费住宿、免费餐饮、免费寄存、免费休闲；“五享”为便捷办理值机、紧急中转引导、免一次安检、首乘无忧、跨航空公司行李直挂；“多优惠”为优惠头等舱休息室、优惠购物、优惠乘车、优惠星城服务等。

防范山洪要注意“五个五”

湖南日报全媒体记者 奉永成

新一轮强降雨来袭，省防办提醒，要注意防范山洪灾害。6月11日，记者采访了省防办相关专家，教大家在山洪来临时，注意以下“五个五”。

一、易发隐患5特征

1.高：边坡较高，一坡到顶，坡高大于8米。

2.陡：边坡较陡，切坡面陡于50°。

3.短：坡脚距离屋后的缓冲安全距离小于3米，甚至顶坡建房。

4.新：最近几年新形成的切坡地段。

5.顺：岩层方向与山坡同向的边坡。

二、临灾出险5前兆

1.小崩小塌不断：时常或连续掉块、塌方等。

2.开裂变形加剧：坡体裂缝急剧加长加宽，出现新裂缝；坡脚出现隆起、鼓胀等。

3.建（构）筑物破坏：挡墙错断、鼓包；房屋变形；地坪开裂等。

4.地下水突变：房前屋后渗水、涌水；井水枯竭；水位突变；水色突变或翻砂等。

5.动植物异常：动物惊恐不安，行为异常；树木歪斜等。

三、应急避险5注意

1.立即报：密切关注天气，房前屋后常巡查，发现异常及时报告村镇。

2.提前撤：闻报警或出险，邻里之间

相互提醒，尽快撤离危险区。

3.迅速跑：第一时间跑，不贪恋财物，迅速向坡体两侧逃生。

4.科学救：切忌盲目施救，在确保自身安全条件下，由专业人员指导施救。

5.择室居：雨季时，做到“住前不住后、住上不住下”。

四、建房选址5不宜

1.不宜在高陡坡地建房：切坡高度超过10米。

2.不宜在山窝洼地建房：三面环山、坡底狭小，地表水易汇集。

3.不宜在山谷沟口建房：易遭受泥石流、洪水灾害。

4.不宜在顺向坡下建房：岩层易崩塌及失稳滑移。

5.不宜在堆积物旁建房：堆积物易失稳，且暴雨易产生泥石流。

五、挖山切坡5措施

1.放坡要规范：台阶状放坡，一般3至4米一级，平台宽度大于1.5米。土质边坡缓于40°。

2.距离要充足：预留坡脚安全距离一般不小于3米。

3.坡脚要支撑：设置砌石或混凝土挡墙护脚。

4.坡面要防护：土坡应复绿，岩质坡顺结构面到顶。

5.表水要排出：坡顶截水，坡脚排水，水沟防渗，坡内水不富集。

推进住建领域安全隐患治理

湖南住建系统“安全生产月”活动启动

湖南日报6月11日讯（全媒体记者
刘奕楠）今年6月是全国第21个“安全生产月”，主题为“遵守安全生产法，当好第一责任人”。10日，2022年湖南住建系统“安全生产月”活动正式启动，仪式在长沙机场改扩建工程项目现场举行。

仪式现场，省住建厅对活动进行总体部署，发放新《安全生产法》学习教材、试卷及答题卡，组织开展学习答题活动。

今年，住建系统“安全生产月”活动将聚焦安全隐患排查治理、提升应急处置能力和安全生产宣传培训。

推进住建领域安全隐患排查治理。结合房屋市政工程安全生产治理行动、全省住建领域安全生产大检查百日攻坚行动、

全省居民自建房安全专项整治百日攻坚行动等，认真组织建设、施工、监理、物业等单位开展隐患排查治理及专项整治。

开发展现场观摩和安全生产宣传培训。各级住建部门结合本地实际，组织开展启动仪式、安全生产标准化示范观摩等活动，积极开展应急救援演练，普及安全生产和应急救援知识，检验和提升应急处置能力。

省住建厅相关负责人称，各地要将“安全生产月”活动作为推进全年工作的重要抓手，切实采取措施排查治理风险隐患，着力提升全省安全生产水平，有效减少一般事故、坚决遏制较大事故、杜绝重特大事故。

省能源规划研究中心发布《湖南省能源发展报告2021》

2030年前可望实现“碳达峰”

湖南日报6月11日讯（通讯员 曾雅文
全媒体记者 刘奕楠）10日，湖南省能源规划研究中心在长沙发布《湖南省能源发展报告2021》（以下简称《报告》）。《报告》是我省自2020年以来对外发布的第三份能源年度发展报告，全面反映了一年来全省能源发展改革的重大成果。

《报告》系统梳理了湖南省2021年能源发展现状，科学研判2022年及未来发展趋势，同时聚焦分析“3060”双碳目标、能源安全保供、新型电力系统等重点、热点和难点问题，为湖南能源行业发展提供参考与借鉴。

2021年是践行碳达峰碳中和目标“元年”。《报告》显示，2021年湖南省能源发展总体平稳、运行状况总体良好。随着南昌—长沙1000千伏特高压交流输电、永州百万千瓦火电机组、岳阳百万吨级储油基地等相继投产，湖南省正在加快构建以优质外部能源引入、本地支撑电源建设、应急储备能力提升为3大支柱的能源保供新格局，全面强化“三力”支撑，以确保全社会



党员帮工队 义务助农忙

6月9日，龙山县苗儿滩镇东风村，党员帮工队队员帮农户插秧。近期以来，该镇组织机关干部、村支“两委”成员、驻村第一书记成立党员帮工队，深入田间地头帮助农户翻耕、插秧，助力夏种生产。

彭舟 摄